

# 校园千人义卖，救助同校师兄

短短两个小时，现场募集1万多元

本报4月16日讯(记者 修从涛)“亲，买一送一！”“最后两本！最后两本！抢到就是赚到！”……10日下午，高新区第二实验学校里赶起大集，上千名同学通过义卖方式筹集善款，帮助不幸发生车祸的大师兄。

“亲，买一送一！”“最后两本！最后两本！抢到就是赚到！”……4月10日下午，在济南高新区第二实验学校的广场上，这样的叫卖声不绝于耳。全校一至八年级的学生在学校广场摆摊设点，组成的几十家店铺正在火热促销，五花八门的小商品吸引了众多教师、学生和家长参与其中。

记者在这个校园大集上看到，进行标价出售的物品有书籍、文具、手工艺品等各式各样的物件。只见各个“店铺”分工明确，售货员、收银员、推销员、保洁员、安保员等一一就位。为了吸引人气，店铺还纷纷打出了抢眼的广告海报。“跳楼清仓”、“求抱走”等标语让经过店铺的师生们忍不住驻足购买。

据了解，此次活动是学校精心策划的一场义卖活动。“学校张老师的儿子今年1月份发生车祸，至今仍躺在



千名同学在校园赶起爱心大集。 本报记者 修从涛 摄

医院昏迷不醒。我们希望通过义卖活动筹集善款。”据参加义卖的同学介绍，张老师的儿子也是该校毕业的学生。发生不幸短短几个月，已经花掉了几十万元的医疗费，愁坏了张老师一家。

为了缓解张老师一家经济上的压力，学校师生们策划了这次义卖活动。据介绍，此次义卖活动出售的物

品均为同学们的闲置物品。不少学生家长听说后都参加到义卖和义购活动中，校长刘志英也参加了义卖活动中。为了获得更多义卖善款，同学们使出浑身解数，八年级一位学生租来轻松熊的行头，合影一次收费一元，短短半小时就募集了百元善款。

据了解，除了毕业班

外，全校参加义卖活动的同学达到1100多人。义卖进行到两个小时时，现场已募集到一万多元爱心基金。还有学生家长慷慨解囊，捐赠万元善款。校长刘志英介绍，此次活动一方面是通过义卖募集善款缓解张老师的家庭压力，同时也培养了学生的组织能力，以及奉献爱心的精神。

高新区社会事务局举办“孝心中中国年”故事比赛

## 孝心少年亲身经历催人泪奔

本报4月16日讯(通讯员 高宣) 近日，由高新区社会事务局团委少工委举办的“高新区孝心中中国年故事大王比赛”在第一实验学校举行。来自高新区14所中小学的16名选手参加了比赛。比赛旨在引导少先队员感受中华传统文化的魅力，感悟中华优秀传统文化中蕴含的价

值理念。

一个个孝心故事见证着华夏儿女的孝心传承，让中华民族的孝文化再放异彩。一个个动人的孝心故事深深感染了在场的所有观众。章锦小学四年级学生张珂欣用稚嫩的肩膀扛起家庭重担，书写了照顾爸爸和奶奶的孝心故

事，朴实坚毅，照亮真情；孙村中学孝心少年李登振用青春的朝气驱散生活的阴霾，一边照顾残疾母亲，一边勤奋求学的故事让人感动，让人振奋。不幸的故事、深情的讲述，呈现出来的不仅是生活的艰辛，更有与艰辛生活抗争的倔强。听众的泪水，热烈的掌

声，不仅是对讲述者的肯定，更是对孝心的赞赏。

这次比赛聚焦孝老爱亲故事，放大榜样的力量，能够帮助少先队员更好地理解和践行社会主义核心价值观，更好地指引少先队员的成长，对于提升高新区少先队工作实力也有着积极的促进作用。

## 二年级小朋友将免费口腔检查

今后，高新区适龄学生可免费接受防龋窝沟封闭服务

本报4月16日讯(记者 修从涛 通讯员 张鹏 王园春) 为减少龋病对儿童的危害，提高儿童口腔健康水平，近日，记者从济南高新区社会事务局了解到，今后，济南高新区所有适龄学生将免费接受牙齿窝沟封闭防龋卫生服务项目。

近日，高新区各中小学生和幼儿纷纷接受了由高新区社会事务局卫生处、教育处组织的口腔专业人员的龋病检查，并给予有针对性的健康指导，提出预防和治疗建议。根据口腔检查结果筛选有适应症的对象，在征求学生家长意见后，对自愿接受干预的学生根据情况采取窝沟封闭、定期滴涂氟保护漆、预防性充填等进行预防和治疗。

据了解，我国约有六七亿人患不同程度的牙痛，其中以患龋病的人数最多。龋病俗称虫牙、蛀牙，是细菌性疾病，可以继发牙髓炎和根尖周炎，甚至能引起牙槽骨和颌骨炎症。如不及时治疗，病变继续发展，形成龋洞，终致牙冠完全破坏消失。世界卫生组织已将其与肿瘤和心血管疾病并列为人类三大重点防治疾病。

窝沟龋是龋病中最常见的一种，窝沟封闭是一种无痛、无创伤并且能够有效预防窝沟龋的方法，通过接受防龋窝沟封闭可以有效预防龋病发生。

为减少龋病对儿童的危害，提高儿童口腔健康水平，高新区所有适龄学生可免费进行口腔检查。

据高新区社会事务局相关负责人介绍，今后，高新区将在所有二年级在校小学

生中，开展免费接受口腔健康检查和六龄齿窝沟封闭卫生服务。



口腔专家正在给高新区适龄学生检查龋齿。 通讯员 张鹏 摄

### 校园动态

#### 实验中学： 15名学生收到 青基会助学金

本报4月16日讯(通讯员 邵玉龙) 4月13日，山东省青少年发展基金会助学金发放仪式上，济南高新区实验中学15名优秀贫困中学生获得4.5万元资助。

在发放仪式上，高新区实验中学15名贫困学生，每人从山东省青少年发展基金会获得了本学期500元的资助。据介绍，获资助的15人均为高一学生，每学期500元，连续资助三年，总计4.5万元。

为能将助学项目有效地进行下去，高新区团工委建立和完善了资助学生档案资料，跟踪管理，做好了助学项目的日常工作。受资助的学生也表示，将好好珍惜机会，认真学习，在逆境中成才，回报社会。

#### 章锦小学： 举行“放飞少年梦” 风筝节



章锦小学“风筝节”。

本报4月16日讯(通讯员 高婷婷) “草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”15日下午，阳光明媚，春风正好，章锦小学的师生和部分学生家长在学校操场举行了第一届风筝比赛。

草长莺飞的二月里，古代的孩童喜欢在放学之后趁着春风放风筝。15日，高新区章锦小学的孩子们，也在这四月天的校园里，乘着春风放起风筝来。风筝在天空中飞着，如同孩子们的一个个五彩斑斓的梦。

孩子们你帮着我我帮着你，互相放飞起象征希望和幸福的风筝，蝴蝶、老鹰、燕子、喜羊羊，孩子喜欢的各种动物在天空飞翔。风筝节吸引了一些家住附近的学生家长参与进来。

#### 山师附小雅校： 集博雅卡 换取博雅奖章



表现好，学生可获博雅卡。

通讯员 莫珑 摄

本报4月16日讯(通讯员 莫珑) “你手里现在有多少张博雅卡？”“我可以兑换博雅奖章了，你呢？”近日，山东师大附小雅居园校区的学生们流行起集博雅卡换取博雅奖章的风尚。

只有好的表现才能获得“珍贵”的博雅卡，从而换取博雅奖章。2015年起，学校推广以博雅卡为标志的“成长储蓄”活动，将学生的言行习惯、品德操行、日常学习、活动参与等各方面充分整合，实现全科育人，推行全员育人，做到全程育人。

此外，集博雅卡不仅可以换取博雅奖章，还将作为学生参加“特优生”、“三好学生”、“文明好少年”等评选的重要参考依据。